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Cette épreive est rédigde sous forme o ‘un

(QCM). ENe est constituée d'wne partic de chimie ef d

questionnaire & choix multiples
‘une puariie de

physigue. Chague partie est eonstitude de sous parties totalement

indépendanies.

P — . 1 s [T SRR,
¥ N.B. : Le candidat doit répondre sur ce document IS _ﬂl

¥ Le candidat est invité a cocher 1a case correspondante 3 ln réponse correcte
{4, B, € oo [¥).
¥ L'épremve est notée sur 20 points
¥ L°épreave comporie 26 items (questions) répartics en 6 thimes :
- SEUCTUPE B8 18 BIGETE 1vavenssensessssssssnasnnn (1,5 poinig)
&  Chumie des soluffons AIEIETES iaainannsvnernies 6.5 ﬂlﬂ‘ﬂﬂj
e CInEgue CRIGIE. oo ies s cenrnssnenss sesneice (2 prOiRLS)
- Electricied — Eﬂecrmmngnén'sme wavmannrreins oo [y 8 POIIE)
e MECOMIQUE. 2 i s emsnnneassannnsenrass nsesssareseeeldpd POTRIE)
B Thermodymamigue. . c.vo coavnsnasnsiarss s mmears (2 POTAIE)

¥ Les calculatrices électroniques non programmables sont autorisées
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1 Lt de £m ED frie
La condoctivité o, d'une salution (5,) &' acide éthanalque: de conpentralzn malaire
£, = 1,00 mmol 0 vaut ; 46 pfom™,

Depryces -
Conductivités molaires ivaiues : 4 =4, =35 0mSaimol! o A=A =] i’ ol

4, La constasrie dscidité &, dn cauple CHC0, H{ag)! CHCO] (ag) vam ¢
O A k=t -
O 3 [r=sir A
O ¢ k=160 o
© b K607
5. (0 diluse ha salwtion (%, 10 fiis pour ohbenit un vodume ) =100, 0 wi de salution {5,) de

cancentration molaire: .
L valeur d= la conducsivité o, de 1a solution {5} vaul -

() A | @y =13 piom™
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@ ¢ lmmowart |
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La condoctivité o, d'une salution (5,) &' acide éthanalque: de conpentralzn malaire
£, = 1,00 mmol 0 vaut ; 46 pfom™,

Depryces -
Conductivités molaires ivaiues : 4 =4, =35 0mSaimol! o A=A =] i’ ol

4, La constasrie dscidité &, dn cauple CHC0, H{ag)! CHCO] (ag) vam ¢
O A k=t -
O 3 [r=sir A
O ¢ k=160 o
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5. (0 diluse ha salwtion (%, 10 fiis pour ohbenit un vodume ) =100, 0 wi de salution {5,) de

cancentration molaire: .
L valeur d= la conducsivité o, de 1a solution {5} vaul -
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O A _pH;PK-_‘_bg[P"—}'l.,I--_
. -l = e ) . |
D B P =k, ‘JDEIr Cp¥ J |
| k".u L A_
O e |- = pk, +log oty )
JFJ_EI'VrJ

@ o Fﬁtp.ﬁi"t-]ngl{—.d_]
WVWar—Fa

7. Ageds 'tnuivalence, 1'exprescion du pf en fanction du volume ¥, versé est
FEE
l Col¥e =Vich
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¥, +¥, L 4: .d_

Ol o |ew- pxmg(—c"v' "}]

O A pH=pk +ig

G B pH=pK +log

ie 3« Propri 2 ey de I'acide

L'tthanal pewt &tre oxydé en acide éthanoigue et réduit en éshanol.
Nmamﬂmmmmmpmdummumw-.
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Données :
PRACH,COOHICH,C00 =48 ;  iF=ses00 Crod™® ; R=831 LK mal”
On se plage a la tempdrature constante T = 298 &

Tnpr;‘rﬂg Poar ¢ablir les fronriéres, ka concentration molaire de chaque espbe dissoutn égale &
" i

" E(CHCOH | CH,CHO)=-0,13 ¥
" ENCH,CHO(CH.CHOH) =015 ¥

8. Les demi-fquations redax relatives sux deus couples susquels apparicat |'éthanal sand :

. CH.CHO+ H,0+7 ¢ = CH,O0; +3H°
O a CH,CHO+ Hy0w CHCOH <3 1 +3 ¢
CHCHO+ 2 B +2 & = CH,CHyOH (
® = CH,CHO Hyt e CHCOH+ 2 H 41 i [
| R CHO 1 H* o2 & = CH,CH,OR '
Olc CH,CHO + 0= CHCO +1H 42 ¢ ,

CHLCHO - Hy 0w CHCOH 1 H' 426
O|» CH,CHO+2H,0+2 & =CHCHOH 40T |

9, Le potentiel standard & du couple CHCO; FCHyCHG ymat :

© | A & -oor
| B S -olR
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s ppeessions du potentiel en fmetion gy PH pot les difftrents couglles de I'éthanal so :

[! _ CHCOH row, e
Coume T < : P . CH,CHOTCHCH,OH
: i 2 |
O A Ei=F "ﬂ.ﬂfr..PH' £ Ell Ol o £+ 0,080
() B E=EOBpH  Eog umn £, = £y + 0,08 pH
@ € E=E-0p  E=g Eem-ovip A4
O’ D EEE-00H LK ooy By = £ - 0,085
Jedle chloran de ssifuryle S0,CL notd A s dissoc L sebon 1'équation bilan
1= S 2]+ Cl,le) - Tous les constinsmts soat garess e assimiles & des guz parfaits,
e o el de wolume consast, peéalabioment vide, on introdui du chicrure de sulfuryle et an porte b
o 170 °C. Cim 5wt T @volution de n réastion gar mesare de Ja pression totale P duns e récipient. Om

* ghifert les vty sunzNIE.

P o ep— s e
LT [ s ] wm 1% | a0 | 3% |
| FiPe) | A0TEE | A3oaE | ae74 | 4pasp | 1962 | S4adE |

1L En spposam wne: cinétique 8'oedre 1. b nititbon entre la pressicn partielle de chlveure de sulfuryls, la |

i
O g hF.ﬂ._u_. Vs daso

! ==ki
Apa

Ihh“h...
C |

B |m
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12, L'expressicn de dela

ey prestion pastielle o, en fonction de la pression inziale £ , & | pression 1ol

O A : Pa=105F
0 B Bi=iF-F {I'r
£ | et -F.—; Gl’
D b pernp ¥
u-i-lﬂmnlrdnium & il
o L 107 e

bt 810wl ] ‘{'
!

A
B
C ke f ) !
i}

elelel]

k=16 min™!

14 L& temps de demi-réaction 4 270°C vaut ;

A | =432 min

B J,,-L‘;’ZJMM . . ‘/
! i @

C | L, =150 min |

D | Ly =100 mis ]
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Oin relie, par une pésis) ce . deuy 3 s dhe capacinds respectives C, et C,, et de charges
initiales respeciives Qe Oy

”ITc, ' c,"rl"*

17 L équation dEiffdrentinlis winifiée par 1"ingensieg du courant & oot -

r—

(] i C-C. o
& RG,C,

(:) dl G, =0
M‘,u:_

; =5 A
Ol e E R
|—| T

Ols S5k

18, L'expresgicn die 1'intensité du courans s'éeris -

O/ 4 [in.

| i(t) = qu“ ‘3"3
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i 3 ; Force

on commrdire be dispositif ci-comtre o une tige MN
conductrics, supposte de résistance sulle, de masse
m, est ke de plveler mriour dun axe (Mz)
oritegrnal & b Dgure en WL Son muire extrémisé M
baigne dams un bas de mercure. On sappose que e
ECITE ' irvreduil aucme TERsiance micahiie
g2 moyvesent de Tatige, L' ersemble es1 dans un
themp mapnetiqoe unifome B = -BE owee B=0

et latigs est pezcotrus par un courn? dintemend
coemntate 1.

Ponmées;  E=1%  R=d01: Bel T ; meking ; d=iN=im i grlims™

: o Ui 5 T e MM
[ 19. En coordoanies eylindriques, I rézullestz T des furmes de Laplace qui s”exeros Sur 1 e
| " T T

| @I;|-r-mm_ _____:|
J DI |+ IElfq_ J ¢ v

.| D '|-_|':—|T E-E
| ol _mp
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M A Péquilibes, |a il de I'angle @ vt

Un point manérel M de masse m, attaché § un ressarm barisnmal

de rmidenr K. ot de imuases néglsgeabl, st muspendo i w 6]
trexiensihle de lonpeeer

On comadére des pesiis mouvements quasi horizente du Faint
M, repied par son ahschize ¥ el goe x <2 ! {figere 11

Le point M a5t seuthis 4 Faction d"wne force de fronements
Muide F= by avee b1,

I1. L'équation Sifférantielb: & mouvemen &2 M it

m k
D A X+ i.ti—[a-rﬂ.x =i}

B ifLEa—fh*—E]:-l}
m Y 1

O
@| ¢ ifi_* {%;ﬂ;.u
9]
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22, La figare 2 repedserte la irjectoire de phase de I'oscillatenr fressart- M ).

Le régimse de cot oscillateur cat -

o

criligue

A
B | pseudo-péricdique

| apéraodique

O 0 e

Iy | périndique

13, Onpote M, Je poiot initinl de phase s ¢, =0 (M, =%} Pty

La valeur du décaément loganihmigue est

O| A | &=L
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U= piston sépare le valume d"un cyfindre en deu compastiznents A et B, Le cylindre f le piston somt
peathiternent calorifapds. Chaque compartineent conliznt b méme quackilé de matiéns n d'on gaz parfi
de coefficiens = o .t i
-3
Donndes :- R=E31 K "mal "+
~hltat initiad : ¥, =1,000% m' 5 V, =4, 0107m' ; T, =T,=T,=289K
F.=F=310"Pa;

14, La waleur de 1a quan#ité de matifre n comtanmue dams A ot Bovaot

C} A | LSmod
i o

| B | 1.0mol

@
D C | 9,25 mol
O

el DT T

1} ,I 0,18 mal
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25. Om détloque | plstes (ravail suppose négligeable) et e Sermier se diploce soms fronements jusqu’d
I"équilibre mbcanigue,

La relation entre les vesiaticns d'émergie interme AU, el ALY, dugaz dans A el Boest ;

O] A !iU,,:ﬁL',
| 2 ns, I

SN _
@ 0 | b, ==all, LJ'|{
Ole AL, = AL, =0

D D | all, =38l

26, A Flam fingd, & valume du gpaz desa A sl Y, =t sa lempémbire ast T, .

Lz variation d'enropbe di iz doda A au cours da &éplacement du pistes a pour expression =

@ A|aS~-n.L.InIﬂ-+n.R.1nv—'
- v,
¥

O B ﬂsg‘"-i.hl‘-rn.ﬂ.ln—* f’!l/
4l Ty v,
D C ﬁE..-h.H..InE 40 R-.IHL
" -1 1"’4.
¥
O (1] ﬂ5J=h.H..II|Ll+n-—R--I|1—ﬁ-
T T+l Y,
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Thime N9, (huestion Riponses Baréme
STRUCTURE DE L& 1 A 0,5
MATIERE F] B 0,5
(1.5 POINTS) 3 i 1,5
i ] 1
5 C_ 1
CHIMIE DESSOLUTIONS | & 1] 1
AQUEUSES |3 B 1
(6.5 POINTS) ] B 0.5
y A 1
1 [ 1
11 € | 5
CINETIQUE CHIMIQUE 11 il 05
(2 POINTS) 13 A 0,5
| 14 A 0,5
= PHYSIQUE (10 POINTS) i
Thime | N Question Riponses Barime B
15 B 1
ELECTRICITE :: ; : v
ELECTROMAGNETISME 18 D R
(5,5 POINTS) 5 FEE
o T
MECANIQUE | ——20
(2,5 POINTS) |
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Cette épreuve est rédigée sous forme d’un questionnaire a choix multiples
(QCM). Elle est constituée d’une partie de chimie et d'une partie de
physique. Chaque partie est constituée de sous parties totalement

indépendantes.

¥ NB.{ Le candidat dait Fépondre sur ¢o oeument * <4

v’ Le candidat est invité a cocher la case correspondante i la réponse

correcte (A, B, C ou D).
¥"  L'épreuve est notée sur 40 points,

v L’éprenve comporte 40 items (questions) réparties en 7 thémes :
W Structure de la matiére - Cinétique chimique. ........................(5 points)
®  Chimie des solutions agueuses. .............. cierrnrenneesesenn( 12 poINLS)
»  Chimie organique .. CoRra e o+ (3 points)
»  Mécanique ........... (T Poimal
.
»

)
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ie | : Structure de ls muti [
Données: C ; .Cl ; H ; O 5 N B F

1. Parmi les configurations sujvanies d’alomes neuires, la configuration {ui représente un élat
tondamental est :

O | A [
O | B | 15272p%
O C .fﬁlzsllpsﬂé
O | 182" 2p" 38300
2. Farmi les molécules suivantes, la moléeule qui est polaire est :
) | A jCal
O ! B ' HCN
O | ¢ o,
O [ p by

1 C chimigue
Le 2-bromoovctane C .1, Br réagit avec les ions h ydroxyde pour former de I'octane-2-ol et des ions
bramure selon la réaction d'équation bilan : C,H, Br+ HO - C,H.OH + Br :
Initialement, les dewx réactifs ont la méme concentration C . Les fony bromure sont dosés par
argentiméirie.

On suppose que la réaction est globalement du second ordre de constante de vitesse k et on note
x=[Br].
3. La vitesse volumique de réaction v s'éerit:

[l
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4. La loi &' évolution en fonction du temps, obtenue aprés intégration de IPéquation différentielle

CITR LR e Ot

(:']' A 1' ]—lLl
Ll X A

C) | B A E—kd
=%

a5 T S0
e | LI

O n SR
X —{ 3

590, la valeur k, de kvaut @ k; =1,36.10 ‘mol " Ls" erd B, =30°C, lavalewr k, de k

S Al =
vaul : k, =1.86.10 ‘mol " Ls
: : : dink E,
Rappel: La constante de vilesse varie en lonction de la lempérature T selon: AT = R avec by
L ¥

énergie d'activation €t R constanio des gaz parfaits (R =8.31(51)).
‘expression de |"énergie d’activation E, de laréaction est:
R(T. =1, 3
Ol A5 R~ 21y
II' i." k'l
. RAT,=T). Kk
=l Lo I

O B |._._ .-7'.'

K
O & |E z%m{k,_k,]

| . | |
“a L

|
RIT, K
E ___J_Lln{_*
0|0 W=7y k;]

6. 1. "énergie d'activation E, vaut
|

A
O 8
O € E=13Mmol’
Ol» =
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pariic d"une sulution comm erciale

Données: M(HCI) = 36,5 gmol ™' 5 p, =1gem™”
On veut préparer un volume V, =1 1 de solution agueuse d’ocide chlorhydrigue de concentration

molaire C, =2,5107 molL", d partir d"une solution commerciale d'acide chlorhydrigue (d=1,19;

8% en masse).
7. Le volume V, & prélever de la solution commerciale vaul

A V, =1 mil

O
O B V, =2 ml
O

¢ | V,=10mL

O p V,=20ml
Partie 2 ;: Titrage acido-basigue
= 20 mL d’une solution agueuse d'acide chlorhydrique de

Un bécher contient le volume V, =
concentration molaire C, =2,5.10 ! moll”". Cette solution est fitrée par une solution agqueuse
d’ammoniac de concentration molaire Cy =3. 10 molL.".

Donnée: pK,(NH] /NH;,)=9,2

8. [.a constante d"équilibre associée & I'équation de la réaction du titrage est :

A | E=10"

B K=15810°

¢  K=63010°

Db k=10 |

9, Le volume de la solution ’ammoniac nécessaire pour obtenir I"équivalence acido-basique vaut : .

OO00O0

A | Vap=Wm. :
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10, Juste avant I'équivalence (Vy < V) Mexpression du pHl du systéme réactionnel est

O s gy 0 Vs = Va)
A I w l"ll ‘\.III
A (v V)
i "“ 3 Ly =5 -
210 L T
Vi~ Viu
@) { pH=pk, +log .
sy
Cs(Vau —Va)
Ha=pK, -log——"2—
QO b plH=pKk, -log V.4V

‘*J
11. Pour V, = % le pil du systéme réactionnel vaut :

A  pH=100

O
O | B | pti=92
O

C pli=50
O b pH=20

12. On néglige Vinfluence des ions HO sur o. Pour Vi >V, l'expression de la conductivité o de la
solution s"exprinie en fonction des données du texie et des conductivités molaires ioniques par la relation:

Bl a Lo (e, g YCaVa g oy -1:11,_ )CaVy
V& + ‘u"n |

o | 'B [" BT FAL St e "
o v, +v. |

- |
@' ¢ in ""u”‘:!i-n}a"vﬁ
| VYtV

o e

b Faﬁg)c Vot Oy, R Gy

Vit Vy
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3: B Li-&tmin
(O réalise a '—'f"t“ !'n pile ﬁl‘nmb -Stain avec
v inte demi-pile (1) constitude d'une

comfenant des fons Pl avec [l’h ]
s une demi-pile (2) constituée d'une dectrode détain
des ions i’ ; avec [‘:‘-n" ] =10" moll';

« wn pont salin assurant fa limison ;-‘urmhnqm enitre les dewx demi-piles §
E%(Sn™ /8n) = E, = 0,14V

fJe_': frode de pmmb Ph plongeant dans une soludion

=10 mol';
Sn plangeant dans une yalution confenant

Donndes : - E'(Ph™ [ Ph) = By =013V :
- Les deux solutions ont méme volume.
13. Les potentiels redox initigux Jes deny électrades valent numériquement ;

O A L-'._.ll’ B phy=-0,16 V et E, (S0 [Sn)=-017V

e O (PR /PB)=-0,19V a B, (Sa" /Sn)=-0,17V
O | ¢ |E wh'rph}_-umv et E. (Sn*' /8n)=-017V
O | b [EmTIP)=—00V et E, (8n* /Sn)=-0,17V

14. | expression de la constante d"équilibre K de la réaction d’oxydoréduction qui se produit dans ia

pile est : -
O |4 | g=10 o)
®) B g |u! ?.t.'zu?ln:ﬁé‘lz'
Q% | K=|n[it*é"“"‘5“]
O P k- m[ 'Ei_u] :
15, Les concentrations en ions Ph* et Sn'" lorsque la pile ne débite plus sont :

i b**'-nisumu;" [Sn"] ﬁ?.‘:mni.l.‘ :

}'pbh -ﬁ,?ser‘ o [sa]= 0,35 mol.L.'

|

- Ph’*]-—ﬂ 075 mol. L [snh] 0,035 moll;'
n. [ '.-Pb:ﬂ..‘ ==B-,ﬂ35 mﬁu‘ A ﬂl Sﬂh-l &tm . =1y

N e

cacde
.ﬁ‘ﬂ:




- - S S e e

20 10 kel gpapll ~ 2018 pylydpgm — glpalilly gulinFl aghlay @pilill pgleall Rpailly g0t awp oy Bala ¥l sggiogs ilpe
R o TR anI-L'u-ﬂl-t | th%#-ﬂ-l il +m_ g iy clyigall il

L ‘analyse d'un composé prganigue X de type C 11 O, donne ey pourcentages massigues suivanis :

41,38% de carbone et 3,45% d'hydrogéne.
Donndes : masses molaires en (gmol ') ;

MO =11605 ¢ MCI=120 ; MH=L0 ; M{O)=16,0

16. Le composé X o pour formule brute

G A | CHG,
@) B CJHL0

) c | (CHO
@) B EHE;

17, Le composé X peut subir une bromation. Le titrage du composé X par une solution d'hydroxvde de
sodium met en évidence deux fonctions acides.
La formule du composé X est

HOOC-CH=CH -COOH

CH, - CO - CO-CO0H

OCH-CO-CH, —COOH

OCH-CH, -CO-COOH

—El =8 - B

O00O0

18. Le composé X présente :

| H O _A | deux ism;jlél-'ﬂﬂ de position.
B | deux isoméres de fonction.

& des énantiomeres.

D | des diastéréoisoméres.
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L , Physique (20 points) -' gy SN
Mévaninue (7 points)
]_"ﬂ'jjj‘_,l_;__['-l_t!g;rui1;gj;'|rn e la charvge mussigue d'un élect

Lo phyvicien anglaiy Joseph John Thomson, étudia action d'un chamyp électrostatique uniforme of
Paction d'un champ magnétigue uniforme sur yn Saiscean d'électrons homocinétiques de vitesse V_,

ponr dédtermiiner iy charge mass e ¢ m de Uélectron avee w g masse de Pdleciran ef ¢ la charge
dldmentalre,

O considére que le mouvement de P'électron se Susit duns l¢ vide et qite son poids n'a pas dinfluence sur
fe mauvement,

As U thisceau d"électrons produit par un canon & électrons arrfivant en ©) avee la vitesse V, = V.1 est alors
SOUIS, i cours de son mouvement le long de la distance d., 4 Paction d'un champ électrostatique 12
miforme erée par deux plaques planes (P) et (1) orthogonales au plan (x Oy) et distantes de £ (figure i-
diessous),

AM

¥ (1) . .-~
I £+ 4 44394 (P) et

et Ecimi
florescei

=1

l - ) Figure 1

. . » D

+ —:__—J

On désigne par U =V, -V, la différence de potentiel entre (P) et () et par D 1a distance du point | &
n (luorescent. - ~
ement de I'électron est étudie dans le repére orthonommé R(O, 1, j ) associé & un réfirentiel

 galilen. On prend I'instant oi I électron passe par) comme origine des
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19, L équation de Jn tadectome du mouveiment d'un élecron dans le repere ROCL T, j, k) s Eerit

PR [yl

{ ||.| \

O | B |yt

2fmv;
g all {
i Y Kk
) eV 5
el s I
] b B %
("} ¥ fmV; .

2. Le faiscean o’ électrons sort du champ électrostatique en un pe

Al S el poursuil son mouvement el
heurte I'éerun Nuorescent en un point: M . La dicite (1) re

présente la tangente & la wajectoire au point S .
expression de la déviation électrigue O'M d’un élection s écrit:

, eDl
Bl [0 my;
A eldl]
SRR mV;
O ¢ | O'M= iU
tmV,
QO b OM ot
. r'm“."ﬂJ

B. Le faiscean d’électrons arrivant en O avec la vitesse ‘_v'u' =V,.i est soumis en plus du chamg

électrostatique précédent & un champ magnétique uniforme = Ri orthogonal 4 E.
O fixe I"intensité du champ magnétique sur la valeur B = LOT mT, le faisceau d'électrons heurte alors
Iécran au point O,

|
Donnédes: O'M =54cm ; D=30em ; U=1200V s I=2em ; d=6¢m. g

i
vl
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des dlectrons en fonction de E et B est

2. Llexpression de la vitesse ¥,
O | allyyms
13
{j B\ i|1
<y =
13
Q) D V =1l

22, Le rappon - Vit
m

L7600 Ckg !
_. i“”t‘.Lg (]

O | ¢ | 2310"Cke™

2,76.10" Chkg "

rsian

dispasées dewx sphéres en platine pleines, homogénes, de masse m, de
rayon 1, cenfrées respectivement en A et B . La masse de la fige yerg

supposée ndgligeable devant celle des sphéres.

Tous les frotfements sont négligeables.
O fail tourner, horizontalement dans le sens positif, le fléau d'un angle

n i e * ip f g
t), =~ par rapport & sa position d'équilibre et on I'abandonne sans vitesse
initiale,
(n repére la position du fléau lors de son mouvement par I'abscisse
angulaire O et on choisit comme origine du temps I'instant du licher du

éau.
On prend comme élal de référence de |’ énergie porentielle de pesanteur le

plan horizontal contenant le fléau et on considére I'énergie potentielle de
torsion nulle pour =0,

Un pendile de torsion est constitué par un il de torsion de constante de torsion C

» auguel est accroché

wn fldau (Fig 1). Le fléan est constitné o ‘une tige AB de longuenr 21, qux extrémités de lagquelle sont

tz
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13 1. énergie mécanique du systéme (Fléan — fil de OFSION) & pour expression

f O A E, =ml'G" + _Irl'.il'
f:,]l i i, = 2mlfo? 4 _Irl A
O ¢ B =mlice
) I E.=mLi" 4 il A

24. L'équation différenticlle du mouvement du fléau s écrit -

2ml? @+ CH=0
4ml0+ CH=0
mL .0+ Co=0
ml.B+CH=0

0w e

0000

25. Le fldau a un mouvement oscillatoire périodique de période T, =296 5
L ¢quation horaire 0{t) dumouvement du fléan s éerit

O | A | 6(=7sin(0,020)
O B 0= : cos(0,02.1)
a s
=2 sinf 0,024 -2
@ | e |8 : [ f 2]
Q| b th-; _(ﬂ;uz.Hg-J
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Eleetricite — dleetromagnétisme (7 points)

Partic | : Atome lydrogine

U 5 vy g il ol
VUi provia il
LU RTTT

Chomyen de atosie d Tyidrogdne,
il lrFrH'J.I"l' gy

Celii-cl ext canstifiid &'ien Hectron
€ &f o "igne ¢ hl]fj.'r' e T AT

be (représentant e profon) Felpartiy
FRRERE 5k villismne s e sphire e centre () ef

de rayon a, .

&b 1.0 ]I.Jlnl- e roslilgue orce Il P seul en tow ot M ode

|-|.."-|'-.|.l. e(OM=r1) est donne jpar
M \|I|L SEIGT

F<a r=a
{\-} A Eir} = o Elr)=-
- dea, dne,
O B | En=——; E(r)=—
. 4mE, 8 dne 1
L= - L
= . Elp)ma—— Bir)=— 5
(__} ( 4??12.__' L —1:5,:3__‘
I = 3
" )= Br)=—%__ 7
O n  ED dme r dnE 4,

27. L expression du potentiel V de ce champ électrigue en pPrenant une référence de potentiel & I"infini est:

r<a, F=a,
e 2 2]
A Vir)=—r7o Vir)= [.1— J
O 4me,r Bnea, | al
I | 2 €
Vir)= ---~.-J Vi=e—oo
O s Brea, | &) dmg,r*

- 1 i
e r €
ST . LEE= V N=—
O ¢ v $me [ a, { dme, 1
O p | V= = : | Vi) =2 E

_ﬂmoau 3: |
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Partie 2 ; Oscillating libres duns up cirenlt RLC sérip
Le circujr oo b flgure I, o510 ciimy vitrae of 'y Eéndratenr fdiyl ile re
CoMdicteury ohmtigey g résiNtn ey respectives R, er R '

R 1

nxion, o we Beilsinge (]
il cowds
WX Interrupieyrs K, el K, .

) e diay
nsitenir de capaeis ©
iitialement son chargd or de i

O lurme K

1o Hie tons le réginge Permanent est

onotivre K. gl on

alleini ’ R,

Ky K,
ferme K, 4 un instan Pris comme — e —
: origing des dajes | i
7, Donnigy |
- _———t .
= )] = = ¥ (] 5
R=500 L=08H ; r=4285pn | EJ( ) ] -4 ¢
R+r o .
- 08 pose A = ST clonnote T, la période prapre de | |
Poscillateyr. ] e e
]
i
’ Figure |

La courbe

de lu figure 2 represente les varing
fesistance R

lons de 13 tension He (1) aux bornes di conducteur ohmique de

2,0]

1.0




- TSSS—

I e T e e

= e

U e e

20 7 17 : dadal foagill — 2018 jily dygn

L ks

w5 s ._‘"t..lqu_' w30 A5 L‘W-i"" il

@alilly gamtiafl Srday ailill polegll 3 payll,

AL g pey il ctyhgy L
v skl

28 1 equation ditférentiglla Verfide par la tension (1) peui

" Ecrire ;
O % :f_l_:_,, = du,! A i =0
de® i Ly
O " -a.i__ui . 3_&.J|L§ : _-I J. Uy =0
di di Iy
d° g
O c d I'..!'- i Il“"—' 2l g, =
di di I,
M| » |2 o LT iy, =)
i di

29. La pseudo-période T &t Ja période propre T, de loscillatenr sont |j

La valeur de |a capacilé C vaut -
O A 9.7 uF
O ! B l127uF
O C 13,2 nF

Q| P | 155uF

30. On note E, (1) Pénergie totale du cireuit

a linstang t.

Les expressions de cetie energie aux instants b et 1, indiqués sur Ja | Igure

2 sont ;
_ Cu; 1 : | du, \
O | A Ey (1) =28 (R4 1)’ +1) ITIIHJJ:-EEE[_diELJ
. CL: . ° g (du, Y\ ,
O B l:llrlj—ﬁ—z{{.,{l{ffl + L) j.].“ l'“z—lgl (if_} |I
: CL (du, Y By J
C) | C | B u:nh—R~ i ]u_.1=2‘Rfu..m+r.} +1)
. ;] : 1
O . D Er_fh]:j%{{:l[ﬂirf +L) E(t j-fi‘! E‘E!.

. | | i
liés par la relation A

t:.‘..]‘-.;l* ehpngpl ]
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31. La draite LA) représenie |y Hgenie & by coupbe 3 "instan

foule dans Je CICuIl entre et L, psi:

O A L5 ml
O [ 2.2 mJ
. T A Y T
() D 0.35m)

Optique ( 3 piings)

L'wil peut étre moditive par wne lentille convergen e
asil veit g alifey

la distance focale de |'wif exF mmaxinile :
camme le point le plus dlo igndd dones |

L accommpdation snaxirile,
PRRCTam proxim,

Poir un il normal, Je BURCIIm remotim st i |

On suppose que le centre O de

32. La formule de conjugaison de Descartes donnant la posi

OA de Pobjet s'éerir:

B
Gyl A OA' OA [
T T
O B OA' OA I
I
Q| ¢ OA OA' [
Bl il
O 0A' ' OA

On rappelle que Pamplitude d*accommodation est deéfi
et V.., sont respectivement la vergence maximale ef a

@il peut former une image A1y

la distance focale de | ‘@il est minimale: 1'wil voil un ohje

infini et le punctum provinmaem

Iy - La valeur de I"énecrpic dissipée par et

de distance focale variable de {_ a Fl.

Au repoy,

AB plucé au puncium remotim, défini

fetle sur la rétine.

la lentille ext confondu avee le sommer S de 'eeyl,

 sitnd i son

d d=25em.

ton DA de I'image en fonction de la position

nie par Ia différence A - Voo
Yergence minimale de I"wil
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8 POsilion de SO PUnChum Proximum ¢ P par mppori g §
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i Pour vialey; algébrigue -
p. ==
B 8B =—10,5 om
() O S ¢
@) D [SE-==13om

35. Pour cet (] la personng est:

O A nyope
QO =

36. Pour permetire 3
une leniille (L,).

h Yperméirape

CELE personne ype a Pinfing. j) fal COrriger son PuBCtum remogym, (P
La lentille (I,) est:

R.) avee
O A 1 D Vergente

i B

37. On SUPPOse que le centre () do (L Dest confongy avee le somme
(L, )est :

Vision

Convergente

3 de '], La distance focale de

.-'.'#.{g‘._ A
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Thermodyny mique (3 points)

Une miole e Az parfiil subit

b transformation eveligue siivange
= e COMPression ivaghe

e i la température | de ARVLD) & BOP, V.. T
= U dehangfemeny i Velume constang V; de Bip, V. T) & Cee, v

1l i s
= Une détente adiabatigue révers ible de C g A
¥ k-
On posers g - et o
v, s
3. Le cycle déerii par le gaz dans un diggramme (P, V) est
| o I
B B [
A
4
A I ¥ =
A I C I
39 Les expressions de Eyo By, T en fonction de Pi.a,Tet y sont
Q| A |B=aP B =g™p P'=a™]
O H J‘I:ulf;’ lj;—'“'.i}I -l.:a'| ]II.
P : "
O C [ B=- B =a'h =g
d
¥ 4 S I
QO D | P=sp Fy=a'h Tleat T

40. Les expressions du travail W, regu par le systéme dans |y transformation AB et dy
thermique (), correspondant sont :

O | A Wy=RTIn() | Q=RTina)
O B  Wy=-RTIn(a) | Qu=RTIn(a)
O | € Wa=RTIn)  Qu=-RTIn(a)
O _. n W.s =—R.T.ln(a) | Qua =-R.TIn(a)

transfert




